                   Conseil d’école du 13 Juin 2019
                                           Ecole Maternelle Le Chat Perché, Acigné.

Présents :
L’équipe enseignante et Atsem : Mmes Buléon Descormiers, Chauvière, Mazéas, Le Tortorec, Rème, Brunault, Mrs Le Pichon, Gouzarch.
Les représentants de la Mairie : Mme Roux, Mr Besnard
Les représentants des parents d’élèves : Mmes Charbonnier, Botreau, Virama-Besserve, Bouvet.
Excusés : Mme Le Sommier IEN.

Rentrée Septembre 2019 :
7 classes avec un effectif stable, un(e) nouveau enseignant(e) a été nommé en remplacement de Mme Buléon qui était en poste à titre provisoire ; nous n’avons pas encore le nom de cette personne.

Actions pédagogiques engagées dans les classes :
Le travail de l’école sur l’eau se poursuit, toutes les classes se sont rendues chez Mr Lefebvre (les 3 et 10 Mai) pour découvrir le monde animal vivant dans une mare à Acigné. Beaucoup de belles découvertes attendaient les élèves : tritons colorés, dytiques, larves de libellules, grenouilles … on a pêché à l’aide d’une épuisette, rapporté une pêche fructueuse que l’on a observée, décrite et même osé caresser … En parallèle, Tricontine , la conteuse, a profité d’une cabane dans les arbres pour faire voyager son public avec des histoires autour des grenouilles et autres bêtes … Cette sortie a débouché sur une riche exploitation en classe, la transformation du têtard n’a plus aucun secret pour nos élèves…
Autre temps fort de l’année, la Semaine de l’Ecole Maternelle qui  s’est déclinée sur un thème sportif : organisation d’Olympiades sur 2 dates (7 et 14 Juin) pour l’ensemble des 7 classes avec une forte implication des parents volontaires pour aider à l’encadrement de groupes d’élèves. De nombreux ateliers étaient proposés : courir, lancer, s’équilibrer, se déplacer … tous les enfants ont reçus leur « diplôme » de sportif !
Enfin l’année se conclura par la fête des écoles (29 Juin), avec un spectacle proposé sur le thème de la mer où l’on pourra à nouveau apprécier un travail d’échange entre les différentes classes.

En accord avec la Mairie, il a été décidé que seuls 2 points (liste médias et goûter) des questions des parents seraient retenus car les autres ne concernent pas directement l’école .
Ils seront abordés lors de la prochaine réunion du CCL enfance/jeunesse du 25 Juin en Mairie où les parents élus sont invités.

Retours des RPE
Périscolaire
Portail famille – sorties extérieures 
· Comme annoncé par la mairie, les réservations pour les sorties extérieures fonctionnent  sur le principe du « premier arrivé – premier servi ». Le jour de la réservation, en fin de journée, beaucoup de créneaux n’étaient déjà plus disponibles pour le mois de juillet. Des « abus » ont-ils été constaté sur les inscriptions ? Est-ce qu’il n’est vraiment pas possible de mettre en place le même système de réservation que pour les autres activités ?
Travaux pôle enfance
· Les enfants (de maternelle) sont beaucoup plus reposés et l'ambiance semble très agréable et très calme depuis qu'ils sont séparés de l'élémentaire.  Est-ce que le personnel l’a constaté également ? Quels sont les premiers retours des animateurs ?
Liste médias / dessins anime
· Avez eu le temps de faire l’inventaire de la médiathèque de l’école, comme discuté lors du précédent conseil d’école ?
· Il a été décidé que les enfants ne visionneraient plus de dessins animés, désormais ils restent sous le préau par mauvais temps ; cette décision n’est pas définitive et sera peut-être réexaminée plus tard.
Organisation du temps du goûter
· Comment se passe le temps du goûter pris au restaurant d’enfants municipal ? Comment est-ce organisé ?
· Depuis la mise en place du portail famille, est-ce qu’il est plus simple de gérer les quantités données ?
· Il y a actuellement 2 temps de goûter distincts, un pour les maternelles (16h00 à 16h35) et un pour l’élémentaire. L’horaire de 17h00 pour récupérer son enfant permet de terminer son goûter .Les parents trouvent ce nouveau fonctionnement plutôt positif, les enfants apparaissent plus calmes.
Restaurant d’enfant municipal
· Avez-vous des retours sur la consultation en cours pour l’agrandissement (ou la réorganisation?) du REM ? Les études ont-elles déjà commencées ?
Centre de loisirs arc en ciel
· Un programme des activités / animations dans les locaux (hors sorties) est-il défini et diffusable aux parents ?  
Ecole
Projet commun
· Les parents tiennent à féliciter l’équipe enseignante pour les projets proposés : un thème commun à l’école, le décloisonnement des classes, les sorties communes, le spectacle de fin d’année, passerelle vers le CP, le décor du hall… Merci !
Rentrée scolaire
· Comment la répartition des classes se fait-elle ? 
· L’objectif est de constituer des classes hétérogènes, avec différents profils d’élèves (tant au niveau des compétences que du comportement ou du  handicap) , une mixité garçons/filles ; on recherche un équilibre des points cités.
Ecole du socle
· Avez-vous eu des nouvelles ?
· Actuellement le projet est mis entre parenthèses.

Mr Besnard précise que dans le cadre du budget d’investissement , le matériel informatique demandé sera livré courant Septembre.
Une nouvelle porte d’entrée avec visiophone ainsi qu’une nouvelle alarme  seront posés d’ici la fin 2019.
Il est demandé aux familles de compléter un dossier par enfant sur Portail Familles pour le 7 Juillet dernier délai.



