       CONSEIL D’ECOLE DU 08 NOVEMBRE 2018
              Ecole Maternelle Le Chat Perché, Acigné.

Présents :
L’équipe enseignante et Atsem : Mmes Buléon Descormiers, Chauvière, Mazéas, Le Tortorec, Gautier-Piel, Gérardin, Mrs Le Pichon, Gouzarch.
Les représentants de la Mairie : Mme Roux, Mr Besnard
Les représentants des parents d’élèves : Mmes Anet, Lemoigne, Gioia, Sabourin, Botreau, Versabeau, Mrs Daoud, Soladie.
Excusés : Mme Le Sommier IEN, Mme Andrieux.

_ Installation du nouveau CE
Tour de table et présentation ; nouvelle enseignante Mme Buléon Descormiers (remplacement Mme Blanchard ), nouvelle Atsem Mme Gérardin à la suite du départ en retraite de Mme Baslé.
Désignation d’une secrétaire de séance : Mme Le Tortorec
-Résultat des élections des RPE
345 inscrits, 171 votants, 4 nuls. Taux de participation : 49,57%, participation en hausse de 7 points.
14 élus, 7 titulaires et 7 Suppléants.
-Rappel du rôle du CE et modalités de vote :
Une réunion une fois par trimestre.
Le conseil d’école établit le projet d’organisation de la semaine scolaire, vote le règlement intérieur, il donne son avis sur le fonctionnement de l’école et les questions intéressant la vie de l’école (projet d’école, actions pédagogiques, utilisation des moyens alloués à l’école, condition de bonne intégration des enfants handicapés, hygiène scolaire, activités périscolaires, restauration scolaire …), adopte le projet d’école.

-Présentation  de l’organisation pédagogique de l’école :
Arrivée de Mmes Buléon Descormiers  et Gérardin.
192 élèves inscrits :
11 TPS, 56 PS, 63 MS, 62 GS répartis dans 7 classes ;
.TPS/PS  Mr Gouzarch : 6+24 = 30
.TPS/PS  Mme Buléon Descormiers : 5+24 = 29
.PS/MS  Mme Chauvière : 8+18 = 26
.MS  Mme Mazéas : 27 
. MS/GS  Mme Andrieux : 7+19 = 26
.MS/GS  Mme Le Tortorec : 6+ 23 = 29
.MS/GS  Mr Le Pichon : 5 +20 = 25
Effectifs stables par rapport à l’an passé.

_Règlement intérieur
Le règlement intérieur est affiché dans le hall. Un exemplaire auquel est annexée la charte de la laïcité à l’école est remis à chaque famille qui devra attester qu’elle en a pris connaissance.

_Projet d’école :
Volet numérique : La wifi a été installée dans l’école et depuis Septembre nous bénéficions de l’achat de 4 ordinateurs (2 portables et 2 fixes).L’équipement donne entière satisfaction aux enseignants. La demande était de 4 portables et 2 fixes. 
Aussi l’équipe souhaiterait continuer l’équipement de l’école et bénéficier de 4 nouveaux portables pour la rentrée prochaine.

_Projets de classes :
Projet commun à l’école sur le thème de l’eau sous divers aspects. Explorer le monde, l’eau dans tous ses états, l’eau et la vie (êtres vivants, écosystèmes), mare, rivière, mer ;  les activités artistiques, la  littérature jeunesse.
Travail en classe sous différents aspects : transvasements, état liquide/solide, la vapeur …
Les sorties et spectacles seront faits autour de ce thème.
Spectacle vivant en Janvier pour tous les élèves. Clet et le bruit de la mer par la troupe du Petit Théâtrum.

La semaine de la Maternelle :  ouverture de l’école aux parents sur le temps de classe. Les parents auront la possibilité d’être spectateurs ou acteurs. Les parents seront prévenus  assez tôt pour qu’ils puissent prendre leurs dispositions.
Carnaval et galettes : projet à concrétiser,  l’idée est de réunir toutes les classes.
Autres actions :
-Le partenariat avec la médiathèque continue (créneaux réservés, 6 séances par année)
_APC ( Activités Pédagogiques Complémentaires) les Mardis et Vendredis midis, axées d’après directive ministérielle , principalement sur le langage cette année. Tous les élèves de Grande Section vont participer : taper sur ordinateur, jeu sur le lexique,  compréhension d’histoires, tri et rangement de livres dans la bibliothèque.

Travaux :
L’entrée de l’école  mériterait un lifting car le bois est à nu ainsi que pour une meilleure image de notre beau bâtiment. La Mairie répond que la priorité cette année va être donnée à l’école élémentaire car les peintures sont vieillissantes ; il sera mis en place un plan pluriannuel  incluant  bien entendu l’entrée de l’école mais aussi la salle de motricité.
Un retard dans les petits travaux demandés est constaté.
Mr Besnard :« Pendant les vacances le personnel technique a été très pris par l’installation de matériel informatique à l’Elémentaire. »
Questions des parents d’élèves :
Portail Famille

• Le planning annoncé à la réunion du 25 septembre est-il validé ? Pouvez-vous rappeler les phases prévues et les dates clefs (réunion de présentation, date de lancement, phase de test, ...) ?
• Avez-vous statué sur les modalités de fonctionnement, notamment concernant les délais d'inscription et/ou d'annulation ? Quelles seront-elles ? En effet, beaucoup de parents s'inquiètent de l'impact organisationnel et financier que pourrait avoir ce nouvel outil et l'organisation associée. Y aura-t-il des conditions d'annulation et des tolérances vis-à-vis des cas exceptionnels ? Quelles seront-elles ?
• Quelle gestion est envisagée pour les enfants de parents séparés (accès portail, facturation séparée, ...) ?
• Est-il prévu un accompagnement particulier pour les familles pouvant avoir des besoins spécifiques quant à la mise en place de ce portail (absence d'accès internet, familles étrangères ne parlant pas français, ...) ? Le maintien du support papier pour les inscriptions est-il envisagé et dans quelles conditions?

 
Garderie
· Compte tenu de l'inscription au jour le jour à la garderie du soir, comment est anticipé le nombre de goûters distribués, notamment en prenant compte de la quantité adaptée à chaque tranche d'âge?
· En période de forte de chaleur comme cet été, à quel rythme est proposé de l'eau aux enfants, notamment aux plus petits qui ne sont pas forcément demandeurs?
· Y a t-il une thématique et des projets prévus cette année au sein de la garderie/ centre de loisirs?
· Concernant les activités et sorties estivales proposés par le centre de loisirs, compte tenu du nombre de demandes, sur quels critères sont choisis les enfants retenus? Les parents sont ils systématiquement informés du refus ou de l'inscription de leur enfant pour une activité?
· De fait de l'organisation actuelle des locaux et du va et vient permanent de parents et d'enfants dans le hall, comment la sécurité des enfants est elle assurée au sein de centre de la garderie du soir?
· Les nouveaux parents sur la commune ne s'y retrouvent pas toujours sur l'organisation des différentes structures. Est-ce qu'il serait possible de mettre en place une sorte de "livret d'accueil", expliquant aux familles le fonctionnement de la garderie, du centre de loisir et autres activités périscolaires (inscription, horaires pour déposer ou récupérer les enfants, etc ) ? 
Rythme scolaire
· L'année dernière vous aviez signalé à tous les parents que la commune souhaitait aller jusqu'au bout du projet éducatif territorial 2019 concernant la semaine des 4.5 jours. Qu'en sera-t-il à partir de septembre 2019? Des réflexions sont elles déjà en cours ?


Stationnement
·   Des problèmes de stationnement récurrents à la sortie des classes sont remontés par certains parents, notamment le mercredi midi. Est-il envisageable de proposer un temps de garderie gratuit le mercredi midi comme les autres jours entre 16h et 16h30, pour permettre aux parents d'échelonner les arrivées et trouver le temps de se garer?
· Au cours de l'année scolaire, les travaux de la rue de Rennes auront-ils un impact sur l'accès aux parkings (au niveau de Chrysalide, du Foyer et de la rue du Stade) ?



Réponses apportées aux questions :
Les questions traitant du centre de loisirs de l’été ne seront pas abordées au conseil d’école, cela relève du CCL (Comité Consultatif local).Les parent élus seront invités à la prochaine réunion et dans ce cadre sont aussi invités à venir visiter la cantine.
Portail Familles :
Annoncé le 25 Septembre à l’école, la phase test ne se fera pas après Noël, mais plus tard.
En Février 2019, les réservations se feront via le portail.(test des tablettes sur la semaine avant les vacances).
Réunion le 10 Janvier : pour connaître le nombre de participants, l’inscription se fera de mi-Décembre à fin Janvier, pas de lieu encore défini. Dans l’Acignolais de Décembre, article précisant les dates, dans celui de Janvier, comment cela va s’organiser.
Pour l’instant, travail de mise en place du projet.
Un dispositif sera mis en place pour les parents séparés.
Pour les parents ne disposant pas d’internet, 2 postes seront mis à disposition  en Mairie avec du personnel pour l’aide.
17 Janvier : réception d’un mail avec mot de passe.
La fiche sanitaire ne sera pas à remplir de nouveau, les modalités administratives seront définies pour Septembre 2019.
Un lien sera fait avec l’école : un seul dossier pour l’école et la Mairie.
26  Novembre : conseil municipal à ce sujet.

LA GARDERIE : 

Le goûter est donné, le nombre est prévisionnel, réajusté par un achat le jour même si besoin. L’eau est proposée si les enfants n’y pensent  pas. Chaque enfant à un verre.

ORGANISATION PENDANT LES TRAVAUX :
Il y a eu beaucoup d’élèves à la garderie du soir au mois de Septembre. Les travaux sont plus que justifiables. 
Il y a  un animateur de plus : 9 animateurs 
Réflexion autour de l’organisation du goûter : les élèves de maternelle iront dans le Pôle enfance . Les élèves d’ élémentaire iront dans le Rem (restaurant municipal), en fonction de l’organisation du ménage. Pendant les travaux, les maternelles fréquenteront  aussi le REM ; 
Une heure sera fixée pour que les parents ne viennent pas chercher les élèves pendant le goûter. 
.Communication aux familles : il y aura de moins en moins de papier : ce sera par mails. Les pièces justificatives seront données début juin aux familles. 
Les travaux commenceront en Avril  2019 . Il y aura un nouveau pôle enfance pour février 2020. 
PEDT (Projet éducatif Territorial) :
Il prend fin en fin d’année scolaire. Un nouveau PEDT doit être mis en place pour septembre 2019. 
Semaine de 4 jours et demi : une réflexion est en cours  mais aucune décision de prise car une réunion avec l’Inspection Académique doit avoir lieu bientôt .Plutôt une tendance de la municipalité à vouloir continuer sur le rythme du Mercredi matin.

TAP : Tant que la loi est sur les 4 jours et demi, la municipalité y reste. De plus il y a la problématique du temps du midi, les 2h15 du midi sont nécessaires pour faire manger les élèves. 
Une étude a été lancée sur la restauration. Le 22 novembre, une réunion aura lieu pour le choix du dispositif. 

Gratuité de la garderie du  mercredi midi : non ce n’est pas possible, il y a d’autres temps de gratuité mis en place.

STATIONNEMENT : 
L’agent a une visibilité sur l’école au niveau du passage piéton. Il faut venir à son niveau pour traverser. Il y a des problèmes de stationnement. Le parking du stade est de nouveau accessible, goudronné, donc cela devrait être régulé. 

[bookmark: _GoBack]La Semaine du temps de l’enfance aura à nouveau lieu au Printemps  2020, dans le nouveau pôle d’enfance. 

Dates des prochains conseils d’école : Jeudi 21 Mars 2019, Jeudi 13 Juin.
Portes ouvertes : Vendredi 15 Mars 2019.
